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Αθήνα, 17 Μαρτίου 2020 
 
 
 
 

                                                      ΠΡΟΣ :  Τον κύριο Πρόεδρο  
    του Δημοτικού Συμβουλίου 

 
ΚΟΙΝ :  1. Αυτοτελές Τμήμα Διοικητικής  
        Υποστήριξης Δημάρχου 

    2. κ. Ελευθέριο Σκιαδά   
     Αντιδήμαρχο Δημοτικής Περιουσίας και  
                        Ιστορικού Αρχείου    
    3. Αυτοτελές Τμήμα Διοικητικής  

       Υποστήριξης Γενικού Γραμματέα 

     4. Γενική Διεύθυνση Οικονομικών 
   5. Δ/νση Δημοτικής Περιουσίας 

       - Τμήμα Γ΄ Κοιμητηρίου   

 

ΘΕΜΑ: Λήψη Απόφασης περί τροποποίησης του ταφολογίου του Γ΄ Κοιμητηρίου Δήμου Αθηναίων 

ενόψει της έναρξης λειτουργίας της εξωστρεφούς εφαρμογής διαχείρισης των Κοιμητηρίων 

του Δ.Α. και αντιμετώπισης δυσμενών συνεπειών λόγω πανδημίας κορωνοϊού. 

Εισηγητής:  Ελευθέριος Σκιαδάς 

 

Σχετ.:  1. Οι με αρ. εσωτ πρωτ:28-124-06-02-2019& 28-248/10-03-2017 Τεχνικές Εκθέσεις του  

                αρμόδιου τεχνικού των Κοιμητηρίων 

 2. Απόσπασμα  του Τοπογραφικού σχεδιαγράμματος του Γ΄ Κοιμητηρίου  

3. Το με Α.Η.Π.: 189821-29-06-2017 έγγραφο της Δ/νσης Σχεδίου Πόλεως & Αστικού Περιβάλλοντος  

4. Το με Α.Η.Π.: 052785 - 18-02-19 έγγραφο της Δ/νσης Σχεδίου Πόλεως & Αστικού Περιβάλλοντος  

5. Η Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 912/22-06-2017 

   

Κύριε Πρόεδρε, 

 

 Τις τελευταίες εβδομάδες με την εμφάνιση του ιού COVID-19, κοινώς ως κορωνοϊού και την κατάσταση 

πανδημίας που ανακοινώθηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, παρατηρείται ραγδαία αύξηση των 

καταγεγραμμένων επιβεβαιωμένων κρουσμάτων. Η αύξηση αυτή εξελίσσεται παγκοσμίως με ρυθμούς γεωμετρικής 

προόδου, ενώ στη χώρα μας προς το παρόν ακολουθεί μία, ελεγχόμενα, αυξητική τάση. Καθόσον υπήρξαν ήδη οι 
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πρώτες απώλειες σε ανθρώπινες ζωές, γίνεται, εύκολα, κατανοητή η ανάγκη προετοιμασίας του Δήμου Αθηναίων και 

δη των Κοιμητηρίων αυτού, για την ομαλή λειτουργία και εξυπηρέτηση των συνανθρώπων μας.  

Επίσης με την Α.Δ.Σ 1020/20-07-2017 το Δ.Σ. αποφάσισε «Την έγκριση του προσαρτώμενου Κανονισμού 

Λειτουργίας των Κοιμητηρίων του Δήμου Αθηναίων, κατόπιν της υπ` αριθμ. 174/17 πράξης της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής και τις προσθήκες στα κάτωθι κεφάλαια: «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ» «Η εν λόγω διαδικασία εντός του έτους από της 

ψήφισης του εν λόγω Κανονισμού οργανώνεται ηλεκτρονικά και είναι σε χρήση μέσω και της ιστοσελίδας του 

Δήμου για τους ενδιαφερομένους.» » 

Η υπηρεσία μας βρίσκεται στην φάση της εγκατάστασης του νέου πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης 

των Κοιμητηρίων του Δ.Α., το οποίο είχε καταστεί σύμφωνα με τα παραπάνω ως προαπαιτούμενο για την ψήφιση του 

Νέου Κανονισμού Λειτουργίας των Κοιμητηρίων του Δ.Α. 

Σύμφωνα με τις καθορισμένες προδιαγραφές και την σχετική Μελέτη Εφαρμογής, προβλέπεται η διενέργεια 

της επιλογής τάφου και χρόνου τέλεσης της κηδείας από τα γραφεία τελετών αποκλειστικά μέσω της χρήσης του 

αυτοματοποιημένου εξωστρεφούς τμήματος της εν λόγω εφαρμογής. 

Για την ομαλή μετάβαση της λειτουργίας της υπηρεσίας στο νέο καθεστώς θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η 

υπάρχουσα κατάσταση σχετικά με την διαθεσιμότητα τάφων τριετίας στα τρία κοιμητήρια του Δήμου. 

Συγκεκριμένα.: 

1. Στο Α΄ Κοιμητήριο η διαθεσιμότητα είναι μεγάλη σε ταφές τριετούς χρήσεως της τάξεως άνω των 

τριών εκατοντάδων. 

2. Στο Β΄ Κοιμητήριο η διαθεσιμότητα είναι ελάχιστη και εξαρτημένη πλήρως από τον αριθμό των 

εκταφών μετά την λήξη της τριετίας, χωρίς περιθώριο δημιουργίας νέων τάφων λόγω έλλειψης 

ελεύθερου χώρου. Ούτε καν μέσω της μετατροπής αδιάθετων  οικογενειακών τάφων σε τάφους 

τριετίας, πρακτική που έλαβε χώρα στο παρελθόν, λόγω έλλειψης χώρου για τον ενταφιασμό 

αδιάλυτων σορών που στο Β΄ Κοιμητήριο ξεπερνούν το ποσοστό του 60%. 

3. Στο Γ΄ Κοιμητήριο η διαθεσιμότητα είναι ελάχιστη και εξαρτημένη πλήρως από τον αριθμό των 

εκταφών μετά την λήξη της τριετίας με περιθώριο δημιουργίας νέων τάφων λόγω ύπαρξης ενός 

τελευταίου ελεύθερου τμήματος στο παλαιότερα αναφερόμενο «Στρατιωτικό Τμήμα» που όμως δεν 

είχε οριοθετηθεί ποτέ μέχρι τις 22-06-2017 οπότε και αποφασίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο η 

διάνοιξη νέων τάφων για μη στρατιωτικούς και η ενοποίηση του τμήματος αυτού με το τμήμα 19 

Πολιτικό. Επισημαίνεται ο χώρος ενταφιασμού που προβλέπει ο Κανονισμός στο Στρατιωτικό τμήμα 

του Γ΄ Κοιμητηρίου  αφορά:  

a) Τα εν ενεργεία και τα συνταξιοδοτημένα μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 

Ασφαλείας, με την καταβολή των αναλογούντων δικαιωμάτων. 

b) Τους νεκρούς σε ώρα καθήκοντος οπλίτες και μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων (του Στρατού, 

του Ναυτικού και της Αεροπορίας), καθώς και μέλη των Σωμάτων Ασφαλείας εν γένει, 

δωρεάν σύμφωνα με το Άρθρο 5 § 7 του Α΄ κεφαλαίου του Κανονισμού. 

Για την πιστή εφαρμογή του παραπάνω κανόνα μελετήθηκε και σχεδιάστηκε από την υπηρεσία η διάθεση 

συνολικά 155 τάφων για το στρατιωτικό τμήμα του Γ΄ Κοιμητηρίου στο οποίο θα ενταφιάζονται οι παραπάνω 

κατηγορίες και μόνο χωρίς παρέκκλιση. 



Κατά συνέπεια προτείνονται με την παρούσα, σύμφωνα με τις σχετ. 1 Τεχνικές Εκθέσεις της υπηρεσίας για 

τις οποίες έχει γνωμοδοτήσει θετικά με τα σχετ. 3 & 4 έγγραφα της η αρμόδια τεχνική υπηρεσία (Δ/νσης Σχεδίου 

Πόλεως & Αστικού Περιβάλλοντος), τα ακόλουθα. 

Στη ζώνη Β του τμήματος με αριθμό 19 σύμφωνα με το άρθρο 7 § 1 της ΚΥΑ, Α5/1210/19-04-1978 οι 

διαστάσεις του ανεκμετάλλευτου χώρου επιτρέπουν να χαραχθούν 47 τάφοι τριετούς χρήσεως με αρίθμηση από 276 

έως και 322.  

Επίσης, στον χώρο μεταξύ του τμήματος 19 Στρατιωτικού, του Φυτωρίου και του Τμήματος 19 Πολιτικού, 

έχουν ήδη οριοθετηθεί κατά μήκος σειρές τάφων με χρήση τεμαχίων μαρμάρου. Σύμφωνα πάντα με την 

προαναφερόμενη Κ.Υ.Α. δύναται να οριοθετηθούν επιπλέον  325 τάφοι τριετούς χρήσεως με αρίθμηση από 323 έως 

647.  

Συνολικά προτείνεται η οριοθέτηση 372 τάφων τριετούς χρήσεως οι οποίοι θα ανήκουν χωροταξικά στο 

τμήμα 19 Πολιτικό. 

Παρακαλούμε κε Πρόεδρε  

όπως εισηγηθείτε στο Σώμα την λήψη σχετικής απόφασης που αφορά στην έγκριση της διάνοιξης 372 τάφων 

τριετούς χρήσεως στον χώρο μεταξύ του τμήματος 19 Στρατιωτικού και του Τμήματος 19 Πολιτικού που θα ανήκουν 

χωροταξικά στο τμήμα 19 Πολιτικό με αρίθμηση από 276 έως 647. 

 

      Ο 

                            ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

  

            

    

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π. ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 
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 ΘΕΜΑ: «Γνωµοδότηση αναφορικά µε τ
  ΣΧΕΤ.:  Το µε α.π. 41364/07-02-2019

 
Σε απάντηση του ανωτέρου σχετικού εγγράφου σας

διενεργήθηκε στο χώρο του Γ΄ Κοιµητηρίου
µας στον διαθέσιµο χώρο µεταξύ του τµήµατος 19 Στρατιωτικού και του τµήµατος 19 Πολιτικού 
διανοιχθούν οι τριακόσιοι είκοσι πέντε 

 
Οι νέοι αυτοί τάφοι χωροταξικά θα ανήκουν στο τµήµα 19 Πολιτικό
περιγράφεται στο επισυναπτόµενο σχεδιάγραµµα του ανωτέρω σχετικού.
 
 Είναι σηµαντικό κατά την κατασκευή των νέων τάφων και των διάδροµων διέλευσης να 
κατασκευαστούν οι κατάλληλες κλί
υδάτων προς τους αντίστοιχους αποδέκτες.

 
 

 
 

 

                      
            

    Βαθµός  Ασφαλείας: 
Βαθµός Προτεραιότητας: 

 

      Χρόνος ∆ιατήρησης: 

 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  

Αθηνάς 16 & Βύσσης,           Αθήνα 14-02-2019 
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ΠΡΟΣ: ∆ΝΣΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ Γ΄ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ

   
ΚΟΙΝ.: 1.Εντεταλµένη ∆.

 
 2. ∆ιεύθυνση Σχεδίου Πόλεως & 

    Αστικού  Περιβάλλοντος 
    Τµήµα  Πολιτιστικής Κληρονοµιάς

  

«Γνωµοδότηση αναφορικά µε τροποποίηση του  ταφολογίου του Γ΄ Κοιµητηρίου
2019 έγγραφο σας 

απάντηση του ανωτέρου σχετικού εγγράφου σας, και κατόπιν της από 
Κοιµητηρίου, σας ενηµερώνουµε ότι δεν υπάρχει αντίρρηση από την πλευρά 

ν διαθέσιµο χώρο µεταξύ του τµήµατος 19 Στρατιωτικού και του τµήµατος 19 Πολιτικού 
είκοσι πέντε  (325) νέοι τάφοι τριετούς χρήσης που προτείνετε.

α ανήκουν στο τµήµα 19 Πολιτικό και η αρίθµηση τους θα είναι αυτή που 
περιγράφεται στο επισυναπτόµενο σχεδιάγραµµα του ανωτέρω σχετικού. 

κατά την κατασκευή των νέων τάφων και των διάδροµων διέλευσης να 
κατασκευαστούν οι κατάλληλες κλίσεις και οι απαιτούµενες υποδοµές για την σωστή απορροή των οµβρίων 
υδάτων προς τους αντίστοιχους αποδέκτες. 

 
Η  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
 
 
 
         ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ
          ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
 

Αδιαβάθµητο 
Επείγον 
3 έτη                                                          

 

∆ΝΣΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ Γ΄ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 

Εντεταλµένη ∆. Σ., κα Σ. Σπυροπούλου 

∆ιεύθυνση Σχεδίου Πόλεως &  
Αστικού  Περιβάλλοντος  
Τµήµα  Πολιτιστικής Κληρονοµιάς 

ταφολογίου του Γ΄ Κοιµητηρίου». 

από 13/02/2019 αυτοψίας που 
σας ενηµερώνουµε ότι δεν υπάρχει αντίρρηση από την πλευρά 

ν διαθέσιµο χώρο µεταξύ του τµήµατος 19 Στρατιωτικού και του τµήµατος 19 Πολιτικού να 
που προτείνετε. 

και η αρίθµηση τους θα είναι αυτή που 

κατά την κατασκευή των νέων τάφων και των διάδροµων διέλευσης να προβλεφθούν και να 
υποδοµές για την σωστή απορροή των οµβρίων 

 

Η  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

052785 - 18-02-19



----- Θέσεις Υπογραφών -----




